
Se o Hfolsheni zida 
O tolikokrat imenovanem kitajs

kem zidu je poročal »Gospodar« bolj 
obširno v lanskem letniku. Tokrat se 
hočemo omejiti le na nekatere poseb
nosti, katerih še nismo beležili. 

Kitajski cesar Ch' in Chih Huang Ti 
j]e pozidal od celega sveta občudovani 
in do današnjih dni ohranjeni kitajski 
izid. Zgodovinarji in znanstveniki trdi
jo, da prekaša kitajski zid egipčanske 
piramide in babilonske stavbene zna
menitosti. 

Kitajski cesar, graditelj obmejnega 
'zidu, se je hotel ovekovečiti s to stavbo 
za vse čase. Predno je pričel s pozidavo, 
■je pustil sežgati vse dotedajnc knjige 
in je pokopal ter uničil celo bogato ki
tajsko znanost. Razrušeni so bili na 
njegovo povelje vsi spomeniki predni
kov. On je po ustnem izročilu pozidal 
po raznih mestih cesarstva 1000 palač. 
Cesarska palača v glavnem mestu ije 
Obsegala 1000 raznih prostorov. Kitaj, 
skega zidu se je lotil iz dveh ozirov: da 
ibi odbijal navale divjih narodov, ki so 
skušali prodirati na Kitajsko; da bi za
poslil s pozidavo toliko in toliko tisoč 
[ljudi, ki bi bili v brezposelnosti lahko 
'nevarni prestolu. Dokazano je, da se je 
pkvarjalo s pozidanjem kitajskega zi
du nad 1 milijon delavcev. Med delom 
Ije mnogo teh revežev pomrlo. Umrle so 
pometali v izkopane temelje. Obstojalo 
je tedaj posebno prekovanje, ki je oz
nanjalo, da bo cesarjev zid dograjen, 
jko bo počivalo pod njegovim temeljem 
10.000 delavcev. Ta številka se je zdela 
celo krvoločnemu ter neusmiljenemu 
graditelju previsoka. Iztuhtal je zvija
čo, da bi obšel ter prekanil prerokbo. 
Iskali so po celem cesarstvu sužnja, ko
ijega ime bi pomenilo 10.000. Po dolgem 
iztikanju so našli reveža, ga zagrebli 
pod temelj in s tem bi naj bila izpol
njena, poprej imenovana napoved. 

Zračna črta dolžine zidu znaša od za
detka v Shankaikuanu ob morju pa do 
|Kioyuskuana ob meji na Tibet 1882 
{kilometrov. Celotna dolžina zidu ge v 
resnici 4022.5 km. Na glavni zid odpade 
2731 km, to je razdalja kakor od Lon
dona v Ljeningrad. 

Debelost zidu je pri temelju 7.5 m. 
zgoraj 4.5 m, višina se giblje med 6 do 
9 m. Po vrhu zidu jezdi lahko 5 jezde
cev vštric. V gotovih razdaljah so uzi
"dani v zid stražni stolpi, ki so bili v 
onih časih dobro zasedeni od stražni
kov. Ako je zapazila straža v enem 
stolpu, da se bliža zidu kak napad, je 
to javila z znamenji z ognjem nasled
njemu stolpu itd. V eni noči je došlo 
'sporočilo od skrajnega konca zidu v — 
'glavno mesto. 

Kitajski zid danes sicer močno raz
pada, vendar je pa pri Kitajcih v veli
kih čislih. Goreča želja vsakega Kitaj
ca je, da bi umrl za obzidjem, ki je že 
'zgubilo davno svoj pomen in namen. 


